



Ratsprotokoll vom 23.11.20

Anwesenheitserfassungstabelle

Ort, Zeit	Augustinerbach 2a, 3.OG, 52062 Aachen, 19:00 Uhr			
Redeleitung	Simon			
Anwesende Ratsmitglieder	<i>Name</i>	<i>Anwesend</i>	<i>Name</i>	<i>Anwesend</i>
	Alexander Kronig	A	Justus Schwarzott	A
	Andreas Mimberg	$\frac{1}{3}$	Luan Shkurti	$\frac{1}{3}$
	Erik Wichmann	2/3	Malte Kerstan	A
	Sophie Schüttpelz	A	Matthias Mimberg	E
	Irina Zettl	E	Paul Weiler	E
	Jan Lukas Schmitz	$\frac{1}{3}$	Sarah Simon	A
	Jana Berger	A	Sascha Neske	A
	Joshua Derbitz	A	Simon Prein	A
	Judith Ziob	A	Thorben Fetz	A
	Julius Willich	E		
Gäste	Oli, Philippe, Karl			
Protokoll	Thorben			
Ausgeschiedene Ratsmitglieder				

Legende: **A, ✓** : Anwesend seit Beginn
E : Entschuldigt
✗, (1/3), (2/3): unentschuldigt abwesend

Organisatorisches

Template zur Abstimmungsnotierung

Antragsbeschreibung	Kurze Beschreibung des Antrags		
Antragsteller			
Abstimmung	Ja	Nein	Enthaltung
Ergebnis			

Beschlüsse

Beschlüsse des Rates sind nur angenommen (oder abgelehnt!), wenn **mindestens ein Drittel** der gewählten Ratsmitglieder für **Ja stimmen(oder NEIN stimmen)** und eine einfache Mehrheit der Anwesenden vorliegt.

Sitzungsprotokoll

TOP0 - Genehmigung der Tagesordnung

Aktuelle Tagesordnung

- TOP0 - Genehmigung der Tagesordnung
 - TOP1 - Beschluss des letzten Protokolls
 - TOP2 - Termine
 - TOP3 - Arbeitsgemeinschaften
 - TOP4 - Gremien
 - TOP5 - Arbeitsgruppen
 - TOP6 - FSK-Fach und KeXe
 - TOP7 - Pünktchen
-

TOP1 Beschluss der letzten Protokolle

Antragsbeschreibung	Das Protokoll der Sitzung vom 02.11.2020 soll zur Veröffentlichung genehmigt werden		
Antragsteller	Simon		
Abstimmung	Ja	Nein	Enthaltung
	9	0	0
Ergebnis	ist genehmigt		

Antragsbeschreibung	Das Protokoll der Sitzung vom 16.11.2020 soll zur Veröffentlichung genehmigt werden		
Antragsteller	Simon		
Abstimmung	Ja	Nein	Enthaltung
	9	0	0
Ergebnis	ebenfalls genehmigt		

TOP2 - Termine

Anstehende Termine [Datum, Event [Organisator], Zeit, Ort:]

Datum	Uhrzeit	Veranstaltung	Ort
Dauertermine			
Montags	19:00	Ratssitzung	Zoom
Einzeltermine			
27.11.2020	08:00 bis 17:00 Uhr	öffentliche Vorträge BK Bio-Kommunikation	Zoom
30.11.2020	08:00 bis	öffentliche Vorträge BK	Zoom

	17:00 Uhr	Bio-Kommunikation	
01.12.2020	10:15 Uhr	VV	
15.12.2020		EIDS	digital
18.01.2021		Digitaler Studieninformationstag	digital

TOP3 - Arbeitsgemeinschaften

VV [Malte, Paul und Judith]

- Einladung bis spätestens Dienstag => wurde erledigt
- Die Präsentation steht zu großen Teilen

Es werden noch gesucht:

- Versammlungsleiter*innen
 - Erik
- Protokollant*in
 - Irina
- Neue Kassenprüfer*innen
 - Oli
 - (evtl. Dominik)
- Neue Kassenführer*innen

AuslandsAg [Oli]

Die Go-Abroad Fair findet vom 23ten bis 27ten November statt. Eine Beteiligung unsererseits fällt aus. Kerstin heißt natürlich trotzdem Jeden von uns herzlich willkommen.

Unicup [Julius]

Letzten Dienstag fand unser internes Treffen statt.

PRAG

Es wurde sich um die Website gekümmert, diese ist mittlerweile praktisch fertig und liegt auf der Spielwiese unseres Servers.

TOP 4 Gremien

BK Biokommunikation

Wer kann bei den Vorträgen am 27. und 30.11. dabei sein? Sophie, teilweise Jana/Thorben
Nehmt gerne zahlreich teil. Die Vorträge sind öffentlich.

Vorbesprechung Mittwoch/Donnerstag 19h?

(Hochschulweite) Senatskommission für Struktur-, Finanz- und Bauangelegenheiten

Auf einer außerordentlich Sitzung wurde der Strukturplan der Hochschule vorgestellt. Bei der ordentlichen Sitzung ging es hauptsächlich um organisatorische Dinge, gegen Ende auch um Nachhaltigkeit, den Übergang von ZSL nach HSP und die Brücke an der Turmstraße, deren Renovierung in einem Jahr geplant ist, was eventuell die Erreichbarkeit des PPS, Parkhauses und HSZ einschränken könnte.

TOP5 - Arbeitsgruppen

TOP6 - FSK-Fach und KeXe

FSK-Fach

-

KeXe

TOP7 - Pünktchen

BuFaTa

Im Arbeitskreis Erstsemestereinführung kam heraus, dass viele andere Unis selbige entweder in Präsenz durchgeführt oder kurzfristig abgesagt haben. Joshua hat im Arbeitskreis Akkreditierung andere Studis beraten.

Kamingespräch Prof. Gacanin

Professor Gacanin ist nun seit April an unserer Fakultät am Lehrstuhl Distributed Signal Processing. Wollen wir noch ein Kamingespräch mit ihm über Zoom führen? Man formuliere zunächst sinnvollerweise eine nette Mail mit Terminvorschlägen, Themen etc. und beachte dabei, diese auf Englisch zu verfassen. Ein solches Gespräch böte auch die Möglichkeit, ihn mit den Gegebenheiten einer deutschen Universität wie beispielsweise der Existenz von Fachschaften vertraut zu machen. Alex versucht bei einem in Kürze stattfindenden Gespräch mit ihm sein Interesse daran zu erörtern.

Berichte im Fachschaftsrat [Philippe]

Es wäre hilfreich, wenn Leute sich angewöhnen würden ihre Berichte öfters ins Ratsprotokoll zu schreiben, gerade bei digitalen Sitzungen ist dies bestimmt hilfreich und die Interessierten können sich besser auf dem Laufenden halten und eventuelle Rückfragen während der Sitzung stellen.

Diese Berichte können ja durchaus auch kurz und knapp gehalten werden.
(Ausführliche Erklärung kann dann ja immer noch während der Sitzung erfolgen)

Hilfreich ist es sicherlich, wenn das folgende Protokoll immer im Anschluss der Ratssitzung erstellt wird.

Schlüssel [Karl]

Karl hat seinen Schlüssel an Matthias zurückgegeben.

Ende der Sitzung um 21:03 Uhr

Abkürzungsverzeichnis [Kürzel, Ausschreibung]

A → Z

4SAG

Viertsemester-Arbeitsgemeinschaft (fachschaftsintern)

AStA

Allgemeiner Studierendenausschuss (hochschulweite Vertretung der Studierendenschaft - zahlen uns beispielsweise unsere Fachschaftsmittel und viel mehr)

BK

Berufungskommission (Bewerbungsverfahren für eine neue Professur)

CD

Corporate Design (Genormte visuelle Kommunikationssprache und Gestaltungsrichtlinien von Print- und digitalen Medien der Hochschule)

CD-Logo

Corporate Design Logo (Ein genormtes Logo nach CD-Richtlinien der Hochschule)

EESTEC

Electrical Engineering Students' European Association (Studentischer Verein zur Vernetzung europäischer ET-Studierender - tagen regelmäßig in unseren Räumen)

EidS

Einführung in das Studium (Begleitendes Hochschulorientierungsprogramm in ET1 für Erstsemester, auch EIS genannt)

ELAB

Elektronisches Labor (Labor und Bastelwerkstatt der Fachschaft auf Campus Melaten)

ESA

Erstsemeserarbeit (hochschulweit)

ESAG

Erstsemester-Arbeitsgemeinschaft (fachschaftsintern)

FB#

Fachbereich #[Nummer] (Fakultäten - 6 für unsere Fakultät)

FSET

Fachschaft Elektrotechnik und Informationstechnik der RWTH Aachen

FSK

Fachschaftskollektiv-Fach (Alles Interessante aus dem Mail-Postfach)

FSO

Fachschaftsordnung (Offizielle Satzung der Fachschaft)

JEF

Jahresendfeier (Fachschaftsweihnachts-/chanukkah-/kwanzaa-/wintersonnenwendfest)

KeXe

Das monatliche Zusammenfinden aller Fachschaften um hochschulweite Dinge zu besprechen.

PA

Prüfungsausschuss (Hier werden Anträge der Studierenden an den Prüfungsausschuss geprüft)

PO

Prüfungsordnung (Regelt verbindlich jegliche Prüfungsmodalitäten in einem Studiengang)

PRAG / PR-AG

Public Relations Arbeitsgemeinschaft (Öffentlichkeitsarbeit der Fachschaft)

PuL-Projekt (heute RWTHonline)

Das PuL Projekt verwirklicht das neue hochschulweite System welches Campus und weitere Systeme in einem bündelt und ersetzen soll. Es kümmert sich außerdem um die softwareunabhängige Reorganisation aller Prozesse rund um Studium und Lehre und betreut das wiki-intern.

Pünktchen

Alles was nicht zu den Oberthemen wie Gremien oder Arbeitsgemeinschaften gehört, landet hier

QVK

Qualitätsverbesserungskommission (Hier werden Anträge der Institute geprüft die Gelder für die Verbesserung der Lehre beantragen. Die Studierendenschaft hat die Mehrheit in diesem Gremium)

RKL

Rektoratskommission für Qualitätsmanagement in der Lehre, im Prinzip eine hochschulweite Kommission für Lehre (sowas wie ein Studienbeirat)

StGrITC

Steuerungsgruppe für das IT Center, ein hochschulweites Gremium. Solche Steuerungsgruppen gibt es auch für die Universitätsbibliothek, das ZLW/IMA/IfU und der Gemeinschaftslabor für Elektronenmikroskopie. Oh und das Hochschulsportzentrum.

TDETIT / TDE / Tagetechnik

Tag der Elektrotechnik und Informationstechnik (Fakultätsfeier mit Firmenmesse und anschließender After-Party)

ZHV

Zentrale Hochschulverwaltung